
Que coûte l’austérité ?
De nouvelles règles d’austérité budgétaires ont été votées par les parlementaires européens. Les partis 
progressistes belges, grâce à la mobilisation de la FGTB, n’ont pas voté ces règles. Mais leur refus n’a pas 

même sac, mangés à la même sauce. Cela n’a aucun sens.

très douloureuse pour les travailleuses et travailleurs, la population, les ménages.

NOUS NE  
PAIERONS PAS

WE WON’T PAY
FGTB  

SYNDICAT DE COMBAT 
ACTIONS LE 3 JUIN 

FGTB

Économiser 30 milliards d’euros/an 
 N près de la moitié de toutes les dépenses de retraite

 N plus de 2x le budget total des pensions publiques 

 N + que le budget de l’enseignement

 N 7x la dotation annuelle des chemins de fer

 N 10x le budget annuel de la police fédérale et locale

 N 3x le budget annuel des hôpitaux

 N 2 ans de remboursements des consultations de médecins, dentistes, kinés, logos, 

 N 3x le budget annuel pour l’ensemble des salaires des départements de la Justice, 
de la Défense, de la police fédérale et de tous les autres fonctionnaires fédéraux 



Nous avons déjà payé !

Qui paie l’impôt en Belgique ?
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2012
Dégressivité

des allocations
de chômage

DÉJÀ PAYÉNOUS
AVONS

1993
Début des ventes

d’entreprises publiques
(Sabena, CGER, 

la Poste…)

1994
Taux TVA

19,5% k20,5% k21%

1995
kAccises sur
le carburant, 

l’alcool et
le tabac

1997
Allongement 
de la carrière 
de 40 à 45 ans 

+ Augmentation 
progressive de

l’âge de la pension

2008
Sauvetage des 

banques privées

LA FGTB DIT NON AUX NOUVELLES 
RÈGLES BUDGÉTAIRES EUROPÉENNES

Sans oublier...
1993
Suspension de l’indexation 

1993

1994 - 1995

1995 - 1996
Gel des salaires
2001 - 2008
Vente d’une partie du 
patrimoine immobilier de l’État
2003 - ...

2015 - 2019

SNCB (4 milliards d’euros)
2020

1996
Loi limitant
les salaires

R E C E T T E S  F I S C A L E S

88,4%

Impôts des personnes 
 

Impôts des sociétés 

11,6%

dont la majeure partie est 

droits d’enregistrement, pré-
compte immobilier, droits de 

-

détenteurs de gros patrimoines.



Qu’ils aillent chercher l’argent ailleurs !
 N La FGTB propose un impôt sur la fortune

1% pour le patrimoine net compris entre 1 et 10 millions d’euros ;

2% pour le patrimoine net compris entre 10 et 100 millions d’euros ;

3% pour le patrimoine net compris entre 100 millions et 1 milliard d’euros ;

4% pour le patrimoine net supérieur à 1 milliard d’euros.

À titre d’exemple, avec notre proposition, une personne qui dispose d’un patrimoine de 3 millions 
d’euros  (soit seulement 
0,67%

 N La FGTB propose de rétablir les tranches d’imposition à 52,5% et 55% sur les revenus de 

•

•

Salaire brut mensuel  10 000,00 €  15 000,00 €  20 000,00 € 

Salaire brut imposable mensuel  8 693,00 €  13 039,50 €  17 386,00 € 

Salaire NET actuel

• actuel

Différence

IPP Tranches 52,5%-55% N  4 milliards d’euros/an

Impôt sur la fortune N  10 milliards d’euros/an

 N La FGTB propose d’instaurer une taxe sur les plus-values

Taxation des plus-values N 3 milliards d’euros/an

NOUS NE PAIERONS PAS
WE WON’T PAY



Il y a de la marge 
cette marge lors de l’AIP 2025-2026. Stop loi de 1996 une fois pour toutes. 

On veut de la marge 
Pour les investissements dans l’enseignement, la santé, les infrastructures de transports en commun, 
l’accompagnement du vieillissement de la population, le logement social, la transition écologique et 
sociale.

On veut de la marge POUR VIVRE, 
tout simplement ! 

NOUS NE PAIERONS PAS
WE WON’T PAY
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la vidéo de 
notre action 

plussocialplusfort.be

La FGTB 
RIEN.

Action ce 3 juin dans votre région :

Bruxelles
Place Jean Rey - 09:00 à 12:00 

// temps fort de 10:00 à 11:00 //
Prises de parole, groupe musical et collation

Bruxelles
Place Jean Rey - 09:00 à 12:00 

// temps fort de 10:00 à 11:00 //
Prises de parole, groupe musical et collation

Bruxelles
Place Jean Rey - 10:00 à 12:00 
// temps fort de 10:00 à 11:00 //

Prises de parole, groupe musical et collation

Bruxelles
Place Jean Rey - 10:00 à 12:00 
// temps fort de 10:00 à 11:00 //

Prises de parole, groupe musical et collation

Bruxelles
Place Jean Rey - 10:00 à 12:00 
// temps fort de 10:00 à 11:00 //

Prises de parole, groupe musical et collation

Bruxelles
Place Jean Rey - 10:00 à 12:00 
// temps fort de 10:00 à 11:00 //

Prises de parole, groupe musical “les Nerds”,
collation

Bruxelles
Place Jean Rey - 10:00 à 12:00 
// Prises de parole, collation
groupe musical “les Nerds”//

Bruxelles
Place Jean Rey - 10:00 à 12:00 
// Prises de parole, collation
groupe musical “les Nerds”//


